

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 6-7. Telefon: 160-400, 360-600
A szerkesztést és kiadást a vezérigazgató felel.



m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 14.

bb 1. mintegy százötven külföldi vendég tölti a husvétii ünnepeket heves megyében

vid fm/tné-lm fm

1963. április 14.

heves megyében mintegy 150 szovjet és ndk-beli vendég tölti a husvétii ünnepeket. megtekintik eger nevezetességeit és kirándulnak a mátra legszebb részeire./mti/

--

bb 2. ötven millió forint értékű husvétii ajándékot vásároltak zala megyében

vid fm/tén-lm fm

1963. április 14.

a zala megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat boltjait mintegy százezer vásárló kereste fel az utóbbi két hétben, hogy a husvétii pirostojás mellé ajándékot vásároljon. a vállalat fennállása óta a mostani husvétii vásár idején bonyolította a legnagyobb forgalmat. a napi átlagforgalom meghaladta a kétmillió forintot. az elmúlt két hét pénteki napjain volt a csúcspont: mindkét napon meghaladta a három millió forintot. hasonló nagy forgalmat bonyolítottak le a földműves-szövetkezeti boltok is: a becslések szerint 50 millió forint értékű iparcikkot, főleg ruhaféléket, divatárakat és ékszereket vásároltak a husvétii pirostojás mellé ajándékként zala megyében./mti/

--

bb 3. új magyar történelmi dráma a pest megyei petőfi színpad műsorán

i áe/gk-lm fm

1963. április 14.

a pest megyei petőfi színpad az ország legtöbbet játszó hivatásos együttese, amely elsősorban új magyar színművekből állítja össze műsorát. legújabb produkciójuk ismét magyar szerző történelmi drámája; felkai ferenc: „boszorkányok, pedig nincsenek”, című műve. a szakmai bemutaton nagy tetszéssel fogadott drámát pest megye 75 községében viszik színre a következő hetekben./mti/

--

-1-

me

bb 4. huszonötezer járnak a „tv-tantermekbe,, szolnok megyében

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 14.

szolnok megyében mintegy tízezer televízió készülék nyújt sokoldalú művelődési lehetőséget a városok és falvak lakosságának, több mint háromszáz készülék már a tanyaközpontokban, termelőszövetkezeti majortelepüléseken sugároz műsort, a „tv-tantermekben,, a télen mintegy 25.000 mezőgazdasági dolgozó, falusi, tanyai iskolás látogatta rendszeresen az előadásokat.

a járságban a hazafias népfront-bizottság kezdeményezésére „tanuló brigádok,, alakultak, és mintegy ezer szövetkezeti gazda vett részt a mezőgazdasági szakmunkásképző tanfolyam előadásain. /mti/

bb 5. békavadászat a tiszta mentén

vid/j/m/ká

1963. április 14.

a békázás szakavatott mesterei, a szolnoki felszabadulás halászlászlói tsz tagjai megkezdték a tavaszi fogást. egyelőre kevés eredménnyel dolgoznak, mert a rejtekhelyekre húzódtó békák jelentős részét a hosszú és kemény tél elpusztította. birtokba vették tehát a halászlászlói területükön levő, mintegy 1600 kilométer hosszúságú öntöző- és belvízlevezető csatornarendszert is, amely kedvelt tanyázóhelye a kecskebékáknak. a zsákmány azonban itt sem nagyobb. rendkívüli erőfeszítések szükségesek, hogy az idei 200 mázsás export-tervet teljesíthessék. /mti/

bb 6. sikeresen vizsgáztak szabolcs megye egyetlen női ezüstkalászlós gazdatanfolyamának elsőéves hallgatói

vid/j/m/ká

1963. április 14.

tiszadadán működött az idén az egyetlen olyan ezüstkalászlós gazdatanfolyam szabolcs-szatmár megyében, amelynek valamennyi hallgatója nő volt. a szövetkezeti asszonyok és lányok közül a múlt év őszén negyvenen határozták el, hogy mezőgazdasági szakismereteik bővítése érdekében elvégzik ezt a tanfolyamot. a foglalkozásokat egész télen rendszeresen látogatták, és a szorgalmas tanulás eredményeként az első év anyagából sikeresen vizsgáztak, jó felkészültségről adtak számot. jövőre tovább tanulnak a második évfolyamon. /mti/

9,25/m

- 2 -

me

bb 7. husvétra kihajthattak a nógrádi juhászok

1 so/gk/m/ká

1963. április 14.

a tavalyinál egy hónappal később, husvétra végre kihajthatták a nyájukat az akolból a nógrádi juhászok. a hegyi legelőkön 37 ezer juhot tartanak a termelőszövetkezetek, s az értékes állományt a hosszú tél és a takarmánygondok ellenére sikerült jelentősebb veszteség nélkül megőrizni. az idén a nógrádi termelőszövetkezetek a megye híres juhtenyésztő állami gazdaságainak példájára résztvesznek a hizottürü-exportban is. /mti/

bb 8. kerámia fürdőszobapólc

vid/te/m/ki

1963. április 14.

a hódmezővásárhelyi majolikagyárban a hagyományos dísztárgyakon kívül az idén nagyobb mennyiségű háztartási, közszükségleti cikket is készítenek. ilyen például a színes mázas kerámia fürdőszobapólc, amelynek gyártását most kísérletezték ki. exportra hőálló tálak mintapéldányait készítették el.

az idén mezőgazdasági cikket, különleges csibeitatókat is gyártanak. /mti/

bb 9. cipősarkot készít a „műkéz,,

vid/te/m/ki

1963. április 14.

a szombathelyi cipőgyárban pados jános főmérnök, takács emil mérnök és gerencsér lajos műszerész „műkezet,, készítette, amelyet a sarok-présgépen próbáltak ki. az elmés szerkezet megfogja a sarkot, beteszi a tartályba, majd kisegítő berendezése a présgép szerszámai közé helyezi. eddigi próbauzemelésével elégedettek a szakemberek. a napokban a „műkéz,, bekerül a nagyüzemi gyártási folyamatba. ha beválik, egyes műhelyekből a munkások 60-70 százalékát olyan üzemszobába lehet átirányítani, amelyben eddig a létszám-hiány jelentett problémát. /mti/

9,44/m

- 3 -

me

bb 10. virágbaborultak a pécsi mandulafák

vid/j/m/ká

1963. április 14.

a pécs feletti dombokon virágbaborultak az első mandulafák. egyelőre csak a koránérő, ugynevezett papírhéjú mandulánál kezdődött meg a virágzás, de napokon belül fehérbe öltözik a mecsek vidékének mind a 60.000 mandulafája. körülbelül 3 hetet késett az idén a virágzás, de a gyümölcstermelő gazdák elégedettek, mivel sok termőrügy van a fákon. számottevő fagykárt nem tapasztaltak. az első virágzó gyümölcsfákat milliószámra lepték el a méhek. /mti/

bb 11. korszerű mészüzem építését kezdik meg hejőcsabán

vid/tr/m/ki

1963. április 14.

a hejőcsabai cement- és mészmű jelenlegi mészüzemét már nem felel meg a követelményeknek. ezért korszerű, mészüzem építését határozták el. az új üzemben öt földgáztüzelésű aknake-mencét létesítenek és jóformán minden munkafolyamatot gépesítenek, a levegő tisztítására pedig portalanító berendezést szerelnek fel. öltöző-fürdőt, valamint éttermet is építenek. a munkákhoz ez év közepén fognak hozzá és az építést a tervek szerint 1965-re fejezik be. az 1966 elejétől már termelő üzemben évente mintegy százezer tonna égetett mész készül majd, csaknem négy-szerannyi, mint jelenleg. /mti/

bb 13. közös összefogással uttörő tábor épül a balaton partján a celldömölki járás fiataljainak

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 14.

a celldömölki járás uttörői közös összefogással uttörő tábort építenek a balaton partján kővágóórsön. a tábor egyelőre száz személyes lesz, s az idén nagyrészt sátrakból áll. téglapületekben kap helyet az étkező, a konyha és a személyzet. a további terv az, hogy a sátrótábort átalakítják téglapületekből álló táborrá.

az uttörők táborának építési költségeihez a felnőttek is hozzájárulnak. a tervet a celldömölki vasutállomás építési főnökségének dolgozói készítették el társadalmi munkában. jelentős anyagi támogatást adnak a termelőszövetkezetek is a szociális és kulturális alapról. az ostffyasszonyfal termelőszövetkezet 2000 forintot, a kemenesaljai uttörő tsz 15.000 forintot, gerendákat, a szergényi közös gazdaság épületkövet ajánlott fel. /mti/

10,00/m

- 4 -

bb 12. botanikus kert az iskolában

vid/j/m/ká

1963. április 14.

soltvadkerten, bács megye egyik legkorszerűbb falusi általános iskolájának udvarában botanikus kertet létesítettek a tanulók. a kis parkban a hazánkban fellelhető faféléseket gyűjtik össze. már most 120 féle fa, többek között a fenyőnek mintegy 20 változata disziti a kertet. a négy holdas iskolaudvar másik részén kertészkednek a tanulók. a szőlőskertben csaknem 100 féle csemege- és borszőlőfajtát gyűjtöttek össze. a gyümölcsösben a legujabb termesztési, illetve metszési formákat alkalmazva, sövény- és törpe fákat nevelnek. a lányok egy külön kis kertben gazdálkodnak, ahol számocát, salátát és egyéb kerti növényeket termesztenek. /mti/

bb 14. az idén negyvenöt tanterem épül dunaujvárosban

vid/te/m/ki

1963. április 14.

az idén dunaujvárosban két általános, egy iparitanuló iskola és egy gimnázium épül. a négy iskolában összesen 45 tanteremmel bővül a dunaujvárosi iskolahálózat. /mti/

bb 15. friss péksüteményeket árusítanak a vasi falvakban

vid/te/m/ki

1963. április 14.

vas megyében márciusban 30 községben rendeztek készítményeikből bemutatót a sütőipari vállalatok és a földművelésszövetkezetek. az eredmény meglepő: a vasi falusi asszonyok, akik valóságos művészei a kalácskészítésnek, megszerették a „gépi kalácsot”, és azóta rendszeresen vásárolják. a sárvári járás 8 községében az árubemutató óta 40.000 forinttal növekedett a péksütemények forgalma. a sárvári sütőipari vállalatnál máris átszervezték a termelést, hogy több péksüteményt küldhessenek falura.

a jövőben újabb bemutatók lesznek és rövid idő alatt minden gazdaasszonnyal megismertetik az ízletes, helyben kapható friss péksüteményeket. /mti/

10,14/m

- 5 -

me

me

bb 16. megyei honismereti munkaközösség kaposvárott

vid/fm/tné/m/fm

1963. április 14.

a somogy megyei tanács művelődésügyi osztályának kezdeményezésére megyei honismereti munkaközösség alakult kaposvárott. a munkaközösség összegyűjti és közreadja somogy megye néprajzi, történelmi, pedagógiai, irodalmi hagyományait. a nyelvjáráskutató csoport már megkezdte működését. ebben az évben összeállítják a hagyományos kisparaszti szántás-vetés, majd a továbbiakban a hagyományos paraszti gazdálkodás egyéb területeinek szókincsét. célul tűzték ki a megye földrajzi neveinek, az ezekhez kapcsolódó mondáknak összegyűjtését is. /mti/

bb 17. „beszélő képujság,, a baranyai fotoszakkörök munkájának segítésére

vid/fm/tné/m/ha

1963. április 14.

a mecseki fotoklub az elmúlt év kiállításainak legsikerültebb alkotásaiból huszonötöt kiválasztott, s a fényképek kritikáját magnetofonszalagra vette. a képekhez hangulatfestő zeneszámokat is kerestek és ezt a beszélő, zenélő „képujságot,, a vidéki fotoszakkörök munkájának segítésére, vándorútra indították. /mti/

bb 18. a hónap végén megkezdik az élelmiszerek fagyasztását a békéscsabai konzervgyár mirelíte üzemében

vid/te/m/ki

1963. április 14.

már a nyárra készülnek a nemrégiben átadott békéscsabai új hűtőházban. az utolsó szerelési munkákat végzik a mirelíte üzemben, ahol az idén fagyasztanak először zöldborsót, parajt, zöldbabot, cseresznyét és egyéb gyümölcsöt. április végén a tervek szerint megkezdik a munkát ebben az üzemben.

a nyáron naponta két és fél vagon jeget készítenek a hűtőházhoz tartozó jéggyárban. így ez évben először nem lesz fennakadás a megyeszékhely jégellátásában. /mti/

10.05/m

-6-

mo

bb 19. ujitással rövidítették a kohóátépítést - negyvenhatezer forint jutalmat kaptak

vid/te/m/szf

1963. április 14.

az ózdi kohászati üzemekben a 3-as számú kohó tavalyi átépítésénél radványi László mérnök és négy társa javaslatára igen hasznos ujitást alkalmaztak. több fontos építési és szerelési munkaszakaszt, a hagyományos módszertől eltérően, nem egymás után végezték, hanem párhuzamosítottak, s azokra egy időben került sor. ezzel a gyakorlatban jól bevált eljárással 16 nappal rövidítették a kohóátépítés határidejét. a jelentős időnyereség több mint kilencmillió forint értékű többletermelésre nyújtott lehetőséget. az ujitóknak ötletes megoldásukért a napokban 46.000 forint jutalmat fizettek ki. /mti/

bb 20. kiállítás a nagykunság ősi népművészetéről

vid ha/tné-lm ha

1963. április 14.

nagyszabású kiállítás rendezését kezdték meg a karcagi győrffy István múzeumban: három teremben bemutatják az öt világrészben ismert nagykunsági népművészet legszebb termékeit, valamint azokat a munkaeszközöket, szerszámokat, amelyekkel alkotóik dolgoznak. a kiállításon többek között láthatják az érdeklődők kántor sándornak, a népművészet mesterének fazekas-munkáit, félév század alatt készített legszebb alkotásait. bemutatják a hagyományos kunsági motívumokkal díszített csempékét, s váraként lőrincz fadaragó népművész szebbnél-szebb dísztagyait. a háziipari szövetkezet ügyeskezü asszonyai a lehető-finomságú kunsági csipkével, terítővel, díszpárnákkal vesznek részt a kiállításon. bemutatásra kerül a kunság népi butorzata, a halász, a szücs mesterség szerszámai. az újárendezett és kibővített állandó kiállítás május 1-én nyílik. /mti/

bb 21. harminc év után újra itthon

vid fm/tné-lm fm

1963. április 14.

Kovács János és felesége harminc évi távollét után nemrég tért haza Kanadából Gulácsra. Kovács János az 1930-as évek elején hagyta el az országot abban a reményben, hogy családjának jobb megélhetést biztosít. egy kanadai aranybányában kapott munkát, ahol üzemi baleset érte. hat évig nyomta az ágyat, s jobb oldala, jobb keze megbénult. egy iskolában vállalt takarítást. később felesége is utána ment. éjjel takarítottak, nappal halásztak, s így gyűjtötték össze öt év alatt a hazautazáshoz szükséges pénzt.

Itthon maradt gyermekeik dolgoznak, keresetükből szépen megélik. az idős házaspár traktoros fiához költözött. /mti/

10.35/Lm

-7-

me

bb 22. időjárásjelentés

szb -cz

1963. április 14.

a meteorológiai intézet jelenti április 14-én, vasárnap
13 órakor:

többhelyen eső, záporosó

európa középső részén, az azoroktól az ural hegységig magasnyomású gerinc húzódik végig, amelynek északi és déli peremén, tehát a brit szigeteken és észak-skandináviában, valamint az alpok, kárpátok térségében, és ukrajnában csapadékos az idő. hazánkban tegnap felhős, a keleti megyékben borult volt az idő. az ország legnagyobb részén esett eső. néhány helyen zivatar tört ki. a csapadék mennyisége a délnyugati határmegyékben volt jelentős, ahol elérte az 5-10 millimétert, sőt sümegben 12, lentiben 18 milliméter hullott. a hőmérséklet napközben általában 16-20, a tiszta vonalától keletre csak 12-15 fokra emelkedett. hajnalban általában 6-10, az északi határszélen helyenként 3-5 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtt országwide erősen felhős volt az idő, a dunántúlon sokfelé esett az eső. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14.3 fok volt, 3.5 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: változó mennyiségű felhőzet, több helyen eső, záporosó, néhány helyen zivatar. mérsékelt szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 4-8, legmagasabb nappali hőmérséklet holnap 14-18 fok között. /mti/

bb 23. magyar küldöttség utazott az interparlamentáris unió tavaszi ülészakára

gk szb -cz

1963. április 14.

vasárnap magyar delegáció utazott lausanne-ba, az interparlamentáris unió április 15-én kezdődő tavaszi ülészakára. a küldöttség vezetője dr. molnár erik, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke, tagjai: darvasi istván és dr. mihályfi ernő országgyűlési képviselők. a küldöttséget a keleti pályaudvaron kelen béla, a magyar csoport titkára és a külügyminisztérium felelős munkatársai bucsuztatták. /mti/

14.24/m

14.28

- 8 -

mo

bb 24. emlékünnepe a varsói getto antifasiszta felkelésének huszadik évfordulója alkalmából

t s/tné/m/cz

1963. április 14.

a varsói getto antifasiszta felkelésének 20. évfordulója alkalmából a magyar izraeliták országos képviselete vasárnap ünnepséget rendezett a goldmark teremben. az emlékünnepeken résztvevő prantner józsef, az állami egyházügyi hivatal elnöke, valamint henryk grochulski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

sós endrének, a magyar izraeliták országos képviselete elnökének megnyitó szavai után a fasizmus áldozatainak millióiról, a koncentrációs táborok mártírjairól és a partizán hősökről dr. fisch henrik, a dohány-utcai templom főrabbija és dr. szeifert géza, a magyar izraeliták országos képviseletének alelnöke emlékezett meg. az ünnepség végén a jelenlévők egyperces néma felállással adóztak a varsói getto antifasiszta felkelői emlékének. /mti/

bb 25. ezer komatál somogyban

vid/ka/tné/m/cz

1963. április 14.

somogyban a husvét ünnepek alatt sok faluban felelevenítették a régi népszokásokat. husvét vasárnapjának reggelén ünneplőbe öltözött fiatalok vitték egymáshoz a mátkatálat. a fiúk szívük választottjának a tálcára rakott narancsot, hímestojást és más ajándékot, amit a leány, ha elfogadott, helyébe küldött válaszul hasonló mátkatálat. szokás szerint ezután a fiú és leány együtt járhat bálba és más rendezvényekre.

a családok egymásnak komatálakat küldtek. a legifjabbak ünneplőbe öltözve szépen feldiszitott és mindennel megrakott tálcával köszöntenek be a kiválasztott családhoz a következő mondókéval:

„komatálat hoztam
meg is aranyoztam.
koma küldte komának,
ha nem tetszik komának,
küldje vissza komának,..

a család átveszi a tálcát, a rajta lévő üvegből kiüríti a bort, új ajándékkal rakja tele a komatálat és saját borával tölti meg az üveget. ettől kezdve komának hívják egymást. a megyében mintegy ezer komatálat küldtek husvét vasárnapjának reggelén egymáshoz a családok. /mti/

14.25/a 14.38

- 9 -

mo

bb 26. új első-osztályu camping balatonlellén

vid szb -cz

1963. április 14.

a közelő balatoni idényre nagyban készülődik a somogy megyei idegenforgalmi hivatal is. többek között már igen kedvelté vált campingek számának növelésével igyekeznek kényelmes üdülési lehetőséget teremteni a külföldi és hazai vendégek számára.

a már meglevő balatonföldvári, balatonboglári és alsó-bélatelepi campingeken kívül balatonlellén közvetlenül a vízparton, központi épülettel és a kényelmes üdülést szolgáló egyéb berendezésekkel ellátott első-osztályu campinget létesítenek, mintegy 200 000 forintos költséggel. az új, 500-személyes táborozó-helyet május 15-én avatják fel és adják át rendeltetésének. /mti/

--

bb 27. jubileumra készül síófok

vid ka/tné szb -cz

1963. április 14.

száz évvel ezelőtt kezdték fürdőhellyé alakítani a balaton egyik legforgalmasabb és legnagyobb üdülőhelyét, síófokot, ahová ugyancsak száz évvel ezelőtt futott be az első fürdő-vonat. a centenárium alkalmából nagyszabásu ünnepségsorozatra készül a helyi tanács és a somogy megyei idegenforgalmi hivatal. májusban több országos jellegű értekezlet színhelye lesz síófok. itt nyitják meg május 18-19-én a fürdőidényt, amely egyúttal a jubileumi ünnepségsorozat kezdetét is jelenti. az első napon opera-operett hangversenyt rendeznek a bányászudulóban egy fővárosi zenekar közreműködésével. este tűzijáték lesz: „száz éves síófok-fürdő”, felirat hirdeti majd az égboltozaton a jelentős eseményt. másnap sportrendezvényeket tartanak.

junius elején az évforduló jegyében rendezik meg az országos dalosversenyt, mintegy 20 kórus részvételével. síófokra tervezik összehívni a fiatal táncdalénekesek és együttesek fesztiválját. augusztus 19-én és 20-án kétnapos ünnepséget tartanak víziparádéval, balett- és népiegyüttes műsorral, zenekari hangversennyel. /mti/

--

14.32/a

14.45

- 10 -

mti

bb 28. „megszállás”, alá kerültek a híres baranyai várak

vid szb -cz

1963. április 14.

pécs, az ország legdélibb városa, tavaszi köntösben fogadta a húsvéti ünnepekre érkezett kirándulókat. a belvárost díszítő sokezer vadgesztenye- és hársfa kizöldelt, s a híres műemlékek körül a parkokban kinyitott az első tulipánok és árvácskák. vasárnap reggel kinyitott a város kilenc kedvelt kerthelyisége, köztük a mecseken levő tetyei, susogói és állatkerti vendéglő. ez volt az első vasárnap, amikor a mecseki vidámpark megnyitotta kapuit és a mecseki uttórvasuton megindult a forgalom. az ünnep első napját mintegy ezer bel-és külföldi kiránduló töltötte a kedves mecsekaljai városban. pécs központja autótáborhoz volt hasonló vasárnap: annyi idegen autóbussz és személyautó parkolt az utcákon, tereken, míg utasaik a város nevezetességeivel ismerkedtek. jellemző a nagy érdeklődésre, hogy a nádor szállóban már a múlt évben lefoglalták a szobák egy részét a húsvéti ünnepekre. egyébként nem maradt üresen egyetlen ágy sem a városban és a mecseken levő szállodákban, turistaházakban és az idegenforgalmi hivatal vendégszobáiban. a dömörkapui turistaházban például pótágyakat kellett felállítani, hogy el tudják helyezni a csepe-li munkás sportklub mind a 90 tagját. sok külföldi is érkezett pécsre. a nádor és a panonia szállóban például német, osztrák és csehszlovák vendégek töltik a húsvéti ünnepeket.

baranya híres várait újból megszállták húsvétkor, nem törökök persze, hanem zömében fővárosi dolgozók és diákok. a siklósi és a pécsváradi vár ódon termeiben, valamint a szigetvári zrinyivár romantikus kazamatáiban csaknem 300 kiránduló pihent az ünnepeken. jórészt turistaegyesületek tagjai, akik napközben nagy kirándulásokat tettek a szép baranyai tájékon. több ezer ember fordult meg a megye három kedvelt üdülőhelyén - harkányban, síkondán és abaligetén - is. /mti/

--

bb 31. kecskeméti festőművészek kiállítása

vid szb -cz

1963. április 14.

kecskeméten, a cifrapalota dísztermében vasárnap délelőtt megnyitották goór imre és udvardy gyula festőművészek közös kiállítását. a város két ismert festőművésze hosszabb szünet után lépett ismét közönség elé. a tárlat képanyagát az utóbbi két év legkiválóbb alkotásaiból - olajfestményekből és grafikákból - válogatták össze. /mti/

--

14.50/a

15.01

- 11 -

mti

bb 29. benépesült a halászteleki kócsagtelep

vid -lm

1963. április 14.

megjöttek a kiskócsagok és az üstökösgepek, benépesedett a halásztelektől két kilométerre fekvő kőrösparti madártanya. az ártéri öreg fűfákon több mint 300 most érkezett díszes tollruhájú kecses madár foglalta el a tavalyi fészkeket.

a halászteleki kis erdő biztos menedéke a hasznos s egyre ritkuló kiskócsagoknak. népes madárkolónia alakult ki, amelyre felfigyeltek az ornitologusok, a természetvédelmi szakemberek. az üstökösgepek és a kiskócsagok védelmében rövidesen rezervációvá nyilvánítják a kőrösparti fűzfaerdőt. /mti/

--

bb 30. tanyái festőművész-tanító kiállítása hódmezővásárhelyen

vid fm/tné-lm -cz

1963. április 14.

csongrád megye egyik távoli tanyavilágában tanít fontos sándor festőművész, akinek kiemelkedő alkotásaiból vasárnap rendeztek tárlatot hódmezővásárhelyen a tornyai jános muzeum termeiben. az alföldi táj kiváló megőrkítője olyan helyen lakik, ahol még petróleum-lámpa világít, mégis a lakásától öt kilométerre fekvő üllés község közéleti embere. fontos sándor, mint tanácsstag, gyakran fordul meg termelőszövetkezetekben, melyeknek életét több festménye, mint például a kazalrakók, a tanyaudvar tükrözi.

egyik legérdekesebb alkotása pár hónapja készült, s rajta az emlékezetes üllési nagyarányú földgázkitörést örökítette meg. /mti/

--

bb 32. kilátót építenek a kereki katonavárban

vid-lm cz

1963. április 14.

tavaly fejeződött be a somogy megyei kereki község határában levő katonavár feltárása. az idén már országos műemlék felügyelőség gondoskodik megóvásáról és annak az idegenforgalom szolgálatába állításáról. a vár tornyában kilátót képeznek ki, ahonnan a lankás balaton-menti tájban, kedvező idő esetén pedig a veszprémi hegyek nyújtotta panorámában gyönyörködhetnek majd a kirándulók. /mti/

--

14.58/a 15.04

- 12 -

bb 33. a görög drámai színház művészei a balatonon

vid szb -cz

1963. április 14.

a hazánkban tartózkodó görög drámai színház művészei néhány napra a balaton partjára utaztak. a görög művészek a balatonalmádi tulipán szállóban töltik a husvét ünnepeket s innen keresik fel autóbusszal a vidék idegenforgalmi nevezetességeit. /mti/

--

bb 34. bál belépő: délszláv könyv

vid szb -cz

1963. április 14.

a csongrád megyei ujszentiván községben vasárnap este délszláv találkozót rendeztek a környékbeli falvak nemzetiségi lakosainak részvételével. a találkozó irodalmi műsorral kezdődött, amelyen jugoszláv írók és költők kiemelkedő alkotásait ismertették. ezután tamburazenekar és a deszki, valamint az ujszentiváni népi együttes szórakoztatta a vendégeket.

a találkozó könyvesbállal zárult. aki táncolni akart, annak egy horvát, vagy szerbnyelvű könyvet kellett megvásárolnia, ez volt a bál belépő. /mti/

--

- v é g e -

17.44/a

- 13 -

ME

ME

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fő utca 6-7. Tel.: 150, 160, 169

A szerkesztést felelősként a vezetőigazgató látja.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1963. április 15.

bb 1. „kifutott”, a szőke tiszai hajószálló - a szegedi vendéglátóipar készül a nyári ünnepi hetekre

vid/te/s

1963. április 15.

a szegedi vendéglátóipar már készül a nyári ünnepi hetek várható nagy idegenforgalmára. „kifutott”, a tápéi téli kikötőből a szőke tiszai elnevezésű hajószálló, s rövidesen a vendégek rendelkezésére áll. a városban gyors ütemben halad a tiszai szálló helyreállítása. a nyáron, a nagy idegenforgalom kezdetére ezt is átadják rendeltetésének.

a város 119 éttermének, cukrászdájának és más vendéglátóhelyének jórészt felújítják. egyedül a virág cukrászda felújítására hétszáz ezer forintot költenek. kilencszáz ezer forintos költséggel készül szegedi első önkiszolgáló bistrója, ahol többféle ételt-italt automaták „szolgálnak fel”, rövidesen nyitnak a zöldvendéglők, a teraszok, amelyekhez mintegy hetven színes gombaernyőt készítettek. modern strandéttermet is nyitnak az ujszegedi tiszaparton.

a szabadtéri játékok színhelyén, 39 színes, poliészter-ernyős büfét és más árusítóhelyet állítanak fel az ünnepi hetek kezdetére. a büfék fölőiben sült ételeket is felszolgálnak majd.

/mti /

bb 2. megkezdődött a zalaegerszegi földgázvezeték építése

vid/te /s

1963. április 15.

zalaegerszegen mintegy 25 millió forint költséggel földgázvezeték építenek és a lakóházakat még a második öt éves terv időszakában bekapcsolják a földgázhálózatba. a vezeték építése már elkezdődött. egymillió forintos költséggel még ebben az évben megépítik a fogadóállomást is. zalaegerszeget a zalai olaj- és földgázmezőkről látják el olcsó fűtő anyaggal. /mti /

le

10.00/s

- 1 -